

● S SEJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Tudi telesna kultura v težavnem položaju

Ker je že kar mesec dni minilo od skupne seje in skupnega zasedanja vseh treh zborov naše občinske skupščine, bilo je 23. novembra, ne kaže obširneje poročati o tem, saj je tisto, o čemer se je takrat sklepalo in govorilo, že znano. Vendar naj kljub vsemu zabeležimo, da so naši delegati za člana predsedstva SR Slovenije izvolili dr. Ivana Ribnikarja; od 66 navzočih delegatov je zanj glasovalo 53, 12 jih je bilo proti. Prav tako so delegati na skupnem zasedanju zborov, ki je sledilo seji, dali pozitivno mnenje k predlogu ustavnih amandmajev SFRJ.

Daljšo uvodno obrazložitev, zakaj je potrebno, da smo za in ne proti predlogu ustavnih amandmajev, je imel predsednik naše občinske skupščine Ivo Samec, kasneje pa sta v razpravi deležate o potrebnosti sprejema predlagala še dr. Ciril Ribičič, član republiške ustavne komisije in Vasilij Polič, strokovni sodelavec te

komisije. Kot je bilo pričakovati, je večina delegatov glasovala za; proti sta bila le dva delegata zboru združenega dela, trije so se vzdržali, vzdržal se je tudi delegat zboru KS, družbenopolitični zbor pa je bil soglasno za.

Točka dnevnega reda, ki se je nanašala na stanje in probleme telesne kulture v občini, naj bi

bila osrednja tema skupnega zasedanja zborov, vendar je šla mimo delegatov, predvsem zaradi obsežnega prvega »glasovalnega« delu precej hitro. Zapisanemu v Delegatski tribuni ni bilo dodano nič novega. Dejstvo je, da je telesna kultura v izredno neugodnem položaju, saj delež sredstev za to družbeno dejavnost iz leta v leto upada, kar povzroča njeno siromašenje, še zlasti zato, ker število prebivalcev v občini narašča. Športna društva, ki so temeljna oblika za izvajanje telesne kulture, se srečujejo s prostorskimi, finančnimi in kadrovskimi problemi. Sistemska sredstva za telesno kulturo ne omogočajo več

niti sprotne vzdrževanja objektov, kaj šele gradnjo novih. Zato naš izvršni svet sprejema pobudo telesne kulturne skupnosti, da se proučijo možnosti vlaganja zasebnega kapitala v te objekte.

Vsi trije zbori so obravnavali še aktualna vprašanja uresničevanja razvojnih planov krajevnih skupnosti, poslušali informacijo o socialnem varstvu borcev NOV in drugih borcev ter vojaških vojnih invalidov za leto 1988, v okviru mestnega gradiva pa so razpravljali tudi o osnutku družbenega dogovora o financiranju krajevnih skupnosti na območju ljubljanskih občin.

D. J.

● STANOVANJSKA SKUPNOST LJUBLJANSKIH OBČIN

Spremembe terjajo rezultate

Po večletnih prizadevanjih, da bi se v Ljubljani na stanovanjskem področju odnosi uredili tako, da bi prinesli zelene rezultate, je bil storjen prvi korak, saj je bila 30. 9. 1988 ustanovljena skupščina Samoupravne stanovanjske skupnosti ljubljanskih občin, na kateri so bili sprejeti ustanovni dokumenti in izvoljeni organi skupnosti.

Pred nami je že drugi sklic obeh zborov skupščine, ki je bil 19. 12. 1988. Delegatom je bilo posredovano obsežno gradivo, ki je objavljeno v Stanovanjskem poročevalcu, ki ga prejema tudi vse ustanovljene skupnosti stanovanjcev.

Kaj prinaša tokratni Stanovanjski poročevalec?

Kot je v uvodu nakazano, z ustanovitvijo ene Samoupravne stanovanjske skupnosti v Ljubljani se ni vse storjeno, treba je sprejeti dokumente, ki bodo temeljno delovanje Samoupravne stanovanjske skupnosti ljubljanskih občin, urediti odnose s strokovnimi službami, realizirati zahteve iz javne razprave o preobrazbi stanovanjskega gospodarstva, posredovan je bil predlog poslovnika za delo skupščine in njenih zborov, osnutek sporazuma o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornostih med Samoupravno stanovanjsko skupnostjo ljubljanskih občin in delovno skupnostjo ter osnutek statuta delovne skupnosti.

V javni razpravi podana zahteva, da se delovna skupnost organizira tako, da ostanje po občinah delavci, ki so pokrivali vsa dosedanja področja dela, je realizirana in tudi opredeljena v navedenih dokumentih. Sedež poslovne enote delovne skupnosti za občino Ljubljana Moste-Polje je na Zaloški 16 (telefon 452-015). Dosedanji obseg dela delavcev delovne skupnosti se je glede na novo organiziranost delegatskega sistema in organov stanovanjske skupnosti povečal, povečala pa se je tudi odgovornost do delegatov glede zagotavljanja reševanja odprtih vprašanj oz. problemov in izvajanja nalog.

Že na ustanovni skupščini je bil obravnavan osnutek sprememb in dopolnitev samoupravnega sporazuma o temeljnih srednjeročnega plana stanovanjskega gospodarstva ljubljanskih občin za obdobje 1986-1990, za to sejo skupščine pa je predložen predlog in pripombe, ki so bile dane v času javne razprave. Glede na pripombe je odbor za plan in družbenoekonomske odnose ocenil, da večina podpira ureditev finančnega področja z zanesljivimi viri, pri čemer naj se ne bi povečala stopnja obremenitve gospodarstva, zagotovili pa naj bi se pogoji za izvajanje sprejetih ciljev na področju graditve in prenove stanovanj ter izvajanje sistema vzajemnosti in solidarnosti v sta-

novanjskem gospodarstvu. Opredeležena je nova stopnja združevanja sredstev za solidarnost v višini 2,323% na BOD, ki naj bi se poleg sedanjih namenov porabe razširila še na financiranje in kreditiranje gradnje, nakupa in prenove stanovanj in stanovanjskih hiš v družbeni lastnini in za kreditiranje gradnje, nakupa in prenove stanovanj in stanovanjskih hiš v osebni lastnini za delavce, delovne ljudi in občane ter njihove družine z nižjimi dohodki. Dosedanji sistem vzajemnosti se torej ukinja, prehaja in združuje pa se v sredstvih solidarnosti.

Iz predloženih izhodišč za oblikovanje plana stanovanjskega gospodarstva za leto 1989 in stališč o aktualnih nalogah na področju družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu izhaja, da bo treba na določenih področjih stanovanjskega gospodarstva stvari konkretneje doreči.

Sprememba 37. člena Zakona o stanovanjskem gospodarstvu, ki omogoča kreditiranje iz sredstev solidarnosti, terja dopolnitve in spremembe tudi Pravilnika o pogojih in merilih za dodeljevanje solidarnostnih stanovanj in kreditov. Osnutek sprememb in dopolnitev odpira vrsto vprašanj tako glede višine vseh vrst posojil in samega postopka. Osnutek sprememb in dopolnil je v razpravi in delegati imate možnost, da posredujete svoje pripombe, saj bo sprejeti pravilnik vplival tudi na razreševanje stanovanjskih vprašanj v delovnih organizacijah in skupnostih.

Pri prenovi starih mestnih predelov se je pokazalo, da je potrebno z novo naseljeno politiko omogočiti, da bi ti predeli vsestransko oživelj, zato je odbor za prenavo pripravil osnutek pogojev in meril pri dodeljevanju prenovljenih stanovanj in dodeljevanju drugih stanovanj, s katerimi razpolaga prenova. Upravičenci za pridobitev stanovanj v prenovljenih hišah so

- družine in posamezniki - prebivalci starega mestnega jedra, ki se morajo zaradi prenove preseliti;
- družine in posamezniki, ki želijo stanovanje, kjer živijo, zamenjati za prenovljeno stanovanje;
- družine in posamezniki, ki so lastniki stanovanja, pa tako stanovanje z darilno pogodbo podarijo Samoupravni stanovanjski skupnosti ljubljanskih občin z namenom, da pridobijo najemno stanovanje v prenovljeni hiši.

Gradis je držal obljubo, da bo do novega leta predal garaže naročnikom. V kolikor ne bo prebudili »nujnih popravil« naknadno, bo to vsekakor lepo novoletno darilo predplačnikom, številni nelastniki garaž pa upajo, da bodo imeli nekaj več možnosti parkiranja in ne bo več potrebno parkirati v strahu na pločnikih ali interventnih poteh ob blokih.

-ik

Kaj lahko pričakujemo od leta 1989?

● Nina Jevšnik, predsednica komiteja za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj:



kontraproduktivno, ugašala je že tako nizko delovno motivacijo, ki je bila prisotna »v bolj-ših časih«. To pa niso posledice t. i. nespoštovanja ekonomskih zakonitosti (kot mnogi radi trdijo) ker zakonitosti delujejo, če jih mi »spostujemo« ali ne, ampak posledica specifičnih družbenoekonomskih zakonitosti dosedanjega gospodarskopoličnega sistema, ki ga bo treba temeljito spremeniti in dopolniti.

Letošnje leto zaključujemo sredi velikih naporov za izboljšanje in ustavitve našega gospodarskega položaja. Visoka inflacija stagnacije oz. padec fizičnega obsega industrijske proizvodnje, slabi finančni rezultati in komaj zadovoljiva rast izvoza so bile osnovne značilnosti močanskega gospodarstva v letošnjem letu. Menim, da se ta gibnja vsaj v prvi polovici leta 1989 ne bodo bistveno spremenila in izboljšala, delno oživitve proizvodnje v skladu z izvedeno reformo gospodarskega sistema lahko pričakujemo šele v drugi polovici 1989. leta.

Razvojne cilje, opredeljene v osnutku močanske resolucije za prihodnje leto: povečanje proizvodnje in izvoza ob boljšem izkoriščanju zmogljivosti, povečanju produktivnosti dela in prestrukturiranje proizvodnje bo možno realizirati le ob pogoju stimulativne ekonomske politike in sprejetih ukrepov ter zakonih, ki bodo takšen razvoj podpirali, na pa zavirali, tako kot je bilo v letošnjem letu. V letu 1988 sprejeta in veljavna interventna zakonodaja je po mnenju mnogih naših gospodarstvenikov razvoj ter gospodarski položaj OZD prej poslabševala kot pa spodbujala, kar potrjujejo tudi rezultati devetmesečnega poslovanja.

Do sedaj učinki ekonomske krize pri nas niso vodili k prestrukturiranju proizvodnje, novim organizacijam in znižanju stroškov, čeprav smo o tem veliko govorili in sklepali, ampak je kriza delovala

pred nami je že drugi sklic obeh zborov skupščine, ki je bil 19. 12. 1988. Delegatom je bilo posredovano obsežno gradivo, ki je objavljeno v Stanovanjskem poročevalcu, ki ga prejema tudi vse ustanovljene skupnosti stanovanjcev.

Že mnogokrat doslej se je namreč pokazalo, da so ne dovolj proučeni in preizkušeni ter na hitro sprejeti zakoni bili v veljavi le nekaj mesecev in že jih je bilo treba spreminjati in dopolnjevati, organizacije združenega dela pa so se namesto s proizvodnjo in razvojem ukvarjale le s prilagajanjem novi zakonodaji in iskanju najboljših rešitev v spremenjenem sistemu.

Zato na vprašanje: kaj lahko pričakujemo od leta 1989, lahko odgovorimo zelo na kratko: še vedno ni znano, kako se lotiti reforme, ker obstaja samo načelno soglasje o potrebi po reformi, ne pa tudi že konkretne rešitve. Tako spet grozi nevarnost, da bi nekaj napravili, nekaj pa pustili za druge čase. Zato bo, tako kot doslej, tudi v letu 1989 možno naše planirane cilje in razvojne usmeritve doseči le z lastnimi ustvarjalnimi prizadevanji, z delom, ki je edina pot k uspehom in pri tem nenehno posodabljanju našo strokovno in delovno usposobljenost.

● **GARAŽE SO ŠE NAPRODAJ**
Letos maja je Gradis pričel z gradnjo triplex garaž na Leninovem in Marinkovem trgu v Novih Fužinah.

● KS NOVE FUŽINE

● SREDNJA ŠOLA ZA GOSTINSTVO IN TURIZEM NA PREPIHU

Vse je nared in nič ne moremo storiti, kajti »finančne pipe« so zavrte in nič kaj ne kaže, da bi jih kmalu bilo moč odvreti. Takšne so informacije na LIZ-u, na izvršnem svetu občine mesta Ljubljane in na sami šoli. Več kot 2500 starih milijard vredna investicija v tem trenutku nima prave finančne konstrukcije: 20% sredstev republiške izobraževalne skupnosti, 30% sredstev mesta ljubljane in 50% sredstev OZD trgovske in gostinske stroke. Srednja šola za gostinstvo in turizem naj bi s prodajo osnovnih

sredstev, to je gostilne Urška in hotela Bellevue dala svoj delež k pokritju investicije. Dogovorili so se, da bodo problem finančne konstrukcije rešili v prvi tretjini decembra. Kot kaže, pa so normalni apetiti številnih neresenih problemov IV. samopriskevka in drugih prednostnih zadev kanalizirale finance v druge struge in je srhljivka kadrov srednješolske vzgoje za gostinstvo in turizem pristala na obrobju interesa, dasiravno se vsi zavedamo, da postaja turizem prednostna panoga dohodkovnosti gospodarstva.

Žirija za podeljevanje priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda pri Mestni konferenci SZDL Ljubljana in komisije pri občinskih konferencah SZDL.

RAZPISUJEJO ZA LETO 1988

- 10 srebrnih priznanj OF za območje mesta,
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Bežigrad,
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Center,
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Moste-Polje,
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Šiška in
- 20 srebrnih priznanj OF za območje občine Vič-Rudnik.

Srebrna priznanja podeljujejo ob obletnici ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda posameznikom in organizacijam za dolgoletno prostovoljno družbenopolitično delo, za dosežke trajne vrednosti pri uresničevanju političnih nalog in ustavne vloge socialistične zveze, predvsem pa za razvijanje samoupravnih, medčloveških in delegatskih odnosov, uveljavljanje revolucionarnih tradicij ter uresničevanje programa gospodarske stabilizacije, za spodbujanje in uveljavljanje javnih obravnav, ki omogočajo demokratičen in ustvarjalni dialog za samoupravno odločanje delovnih ljudi in občanov v občinah in mestu.

Predlagatelji so lahko družbenopolitične organizacije, organizacije združenega dela in krajevne skupnosti, družbenopolitične in samoupravne skupnosti, družbene organizacije in društva.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelji občinskim komisijam za podeljevanje priznanj OF pri občinskih konferencah SZDL oziroma Žiriji pri MK SZDL najkasneje do 15. januarja 1989. O predlogih odločajo občinske in mestna konferenca SZDL oziroma predsedstva na svojih sejah.

Žirija in komisije za podeljevanje priznanj OF pri MK in občinskih konferencah SZDL.

Seveda so za te upravičence tudi pogoji, ki jih morajo izpolniti za pridobitev stanovanjske pravice na prenovljenem stanovanju. Tako je pred delegati gradivo, ki zahteva temeljito obravnavo na konferencah delegacij ter opredelitev in sprejem stališč, ki jih bodo posredovali na skupščini. Z njihovo pomočjo bo storjen korak bliže k želenim rezultatom.

JOŽICA LEKŠE

● Decembrske seje zborov občinske skupščine

Predsednik občinske skupščine in predsedniki zborov so se dogovorili, da bo v ponedeljek, dne 26. decembra 1988, skupno zasedanje zborov občinske skupščine, s pričetkom ob 15.30 v dvorani »Edvarda Kardelja«.

Na skupnem zasedanju bodo delegati obravnavali sledeče zadeve:

- predlog aneksa k dogovoru o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986-1990,
- predlog odloka o davkih občanov,
- osnutek dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1988,
- osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1988,
- osnutek odloka o začasnem financiranju proračuna občine Ljubljana Moste-Polje v I. trimesečju 1989,
- osnutek odloka o opredelitvi območij glede na lego poslovnih prostorov in poslovnih stavb v občini Ljubljana Moste-Polje,
- osnutek prioriteta programa nalog krajevnih skupnosti za leto 1989 in ocena samoupravnega sporazumevanja med KS in OZD v letu 1988,
- poročilo o uresničevanju politike odlikovanj v občini Ljubljana Moste-Polje za obdobje januar 1986-oktober 1988,
- osnutek okvirnega programa dela zborov občinske skupščine za leto 1989,
- osnutek periodičnega načrta dela zborov občinske skupščine za obdobje januar-april 1989,
- predlog sklepa o razpisu priznanj občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1988 in
- kadrovske zadeve.

Iz gradiva mestne skupščine pa bodo delegati spregovorili predvsem o predlogu resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana mesta Ljubljane za obdobje 1986-1990 v letu 1989.

Gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 9/88 in gradivu SML.

Iz sekretariata občinske skupščine

Našim naročnikom, občanom in delovnim ljudem želimo obilo zdravja in uspeha v novem letu 1989



tiskarna
jože moškrč
ljubljana, kajučhova 55
telefon: (061) 441 322